2021-AYT/Fen Bilimleri FEN BIiLIMLERI TESTI

1. Bu testte sirasiyla, Fizik (1-14), Kimya (15-27), Biyoloji (28-40) alanlarina ait toplam 40 soru vardir.

2. Cevaplarinizi, cevap kagidinin Fen Bilimleri Testi i¢in ayrilan kismina isaretleyiniz.

1. Elektrik yUkla X, Y ve Z cisimleri esit bélmeli karelerden 3. Hava direncinin ihmal edildidi ortamda bir golf
olusan bir diizlem Gzerine sekildeki gibi yerlestirildiginde oyuncusu, basamagin kenarina yerlestirdigi topa
Y ve Z tarafindan X’e uygulanan elektriksel kuvvetlerin sekilde gosterildigi gibi K, L ve M dogrultularinda ilk hiz
bileskesi F olmaktadir. kazandiracak bicimde vurmaktadir.
Lxi L FLod
Loz

_______________

Buna goére, X ve Z tarafindan Y’ye uygulanan
elektriksel kuvvetlerin bileskesinin yénii
asagidakilerden hangisi olabilir?

A) T B)

C)

Oyuncunun, topa verdigi ilk hizin {i¢ dorumda da
ayni biiyiikliikte oldugu bilindigine gore K, L ve M
dogrultularinda firlatilan topun yere garpma anindaki
stiratleri Vi VL Ve vy arasindakivliski

v

\ asagidakilerin hangisinde dogru elarak verilmistir?
| A)VK>VL>VM B)VM>VL>VK C)v|_>vK>v,v|

/ D) v > vip >y E) vk =V =Vpm

2. Birsporcu elindeki topu, yere gore 10 m/s’lik bir suratle
ve yatayla 53° agi yapacak hizla sekildeki gibi atiyor.

‘ yatay

yer
(yatay)

Bu sporcu, topu yere diismeden-vé attigrpozisyonda

yakaladigina goére, sporcunun‘topu atma ve tutma

anlari arasindaki ortalama_hizinin buyiikltigi

ka¢ m/s’dir?

(Hava surtinmesi ihmal edilecektir. Yer ¢ekimi ivmesini

10 m/s? aliniz. sin532= 0,8 ; cos53° = 0,6)

A)24 B)48 C)6 D)8 E) 10
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2021-AYT/Fen Bilimleri

4. Efe, tekerlegi O noktasi etrafinda rahatlikla dénebilen 5. Elektriksel yikleri +q ve +2q olan noktasal
bir el arabasini, ayni noktadan disey dogrultulu sabit yikler, aralarindaki uzakhk 2r olacak bigimde bir dizlem
buyuklukte farkli kuvvetler uygulayarak Sekil | ve Uzerine sekildeki gibi yerlestirilmistir. Bu dizlemde
Sekil II'deki gibi dengede tutmaktadir. Sekil II'de cizilen ve yarigaplari r, 2r ve 3r olan sekildeki
karpuzun agirlik merkezi ile O noktasi ayni disey ¢emberlerin Ggl +q merkezli, diger lgl ise +2q
dogrultu Uzerindedir. merkezlidir. Ayrica K ve L, iki gemberin kesistigi
noktalardir.

Sekil Il

Sekil I’'deki denge durumunda, Sekil I'deki denge
durumuna gére;

I. Efe’nin el arabasini dengede tutmak igin
uyguladigi kuvvet,

M noktasinin +q yiikiinden uzal?t\g\mm 3r
oldugu, +2q yiikiinden uza @r lgili ise sadece
2r’den fazla 3r'den az old bilindigine gore;

I KileL, AQ\\@
II. Kile M, . 0
ll. Lile M 4®

Il. Efe’nin el arabasina uyguladidi kuvvetin
O noktasina gére torku,

Ill. el arabasina etki eden net t
niceliklerinden hangileri az

C) Yalniz lll

A) Yalniz | nokta glftl u&ngllerinin arasindaki elektriksel
potans%l far ir olabilir?
D)lvell \elektrlksel gecirgenligi her yerinde ayni

O%Y |r o) da bulunmaktadir.)
B) Yalniz Il C)lvelll

(& D) Il ve llI E) I, llvelll
\{p
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6. Bir pil, elektrik iletkenlidi yeterince biyik olan bir demir
bilye, bir bobin, bir anahtar ve iletken bakir malzemeler
kullanilarak sekildeki gibi bir dizenek olusturulmus ve
yalitkan bir kabin igerisine konulmustur. Bu diizenekte
sadece demir bilye, bobin ile bakir yuva arasinda disey
dogrultuda hareket edebilmektedir. Diger bilesenler ise
yalitkan kaba sabitlenmistir.

/yalltkan kap

yer
(vatay)

bakir

yuva
Buna goére devredeki anahtar kapatildiktan sonra,
demir bilyenin hareketine iligkin agsagidaki
yargilardan hangisi dogru olabilir?

A) Bobin ile bakir yuva arasinda periyodik olarak
yukari-asagi hareket eder.

B) Pil dogru akim kaynagi oldugu i¢in hareketsiz kalir.

C) Bobinin olusturdugu manyetik'alan‘tarafindan gekilir ve
anahtar kapali oldugu sufrece bobine yapisip kalir.

D) Bobinin olusturdugu manyetik alantarafindan asagiya
dogru itilir ve bakir yuva tUzerindé ayni yerde sabit
kalir.

E) Bobinin olusturdugu manyetik alan ve yer gékimi
kuvvetigetkisinde, bobin ile bakir yuvayardegmeden
aralarindaki birbélgede asili kalf:

7. Elektrik santrallerinde Uretilen elektrik enerjisi, uzun

iletim hatlar1 Gzerinden tasinarak evlerimize
ulagtirimaktadir. Bu sirecte enerji kaybinin az olmasi
icin enerji iletim hatlari Gzerinden gegen akimin,
olabildigince diisiik olmasi gerekmektedir. Bunun
saglanabilmesi igin sekilde basitce gdsterildigi gibi,
santralde Uretilen elektrik enerjisinin gerilim degeri

T, transformatori ile akim kuiglk bir degerde olacak

sekilde degistirilir. lletim hattinin diger ucundaki
T2 transformatéri ile de gerilim, evlerimizde

kullanabilecegimiz nihai 220 V degerine doénustirilur.

Elektrik'santrali

N N
V=220 V 28 2

Bu doniisiim islemlerindekullanilan
T1 transformatoriiniin primer ile- sekonder

sarim sayilari (siraswyla N1p ile N1s) ve
T2 transformatériiniin primer ile sekonder
sarim sayilari(sirasiyla sz ile NZS) arasindaki

iliskiler agagidakilerin hangisinde bir arada dogru
olarak verilmigtir?

A) N1p< N1S ve sz < N2S

B) NS5 Nyg ve Ny >N,

1s S

C)N1p>N ve N2p<N2

1s s

D)N1p> N.. ve N2p> Nog

1s

E)N;,=Nyg ve Ny =N

1s p 2s
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8. Siirtiinmesiz yatay bir diizlemde diizgiin gembersel

hareket yapan noktasal bir cisim ile ilgili;
I. cisme gember merkezine gére etki eden net tork,

Il. cisme etki eden net kuvvet,

lll. cismin merkezcil ivmesi
niceliklerinden hangileri sifirdir?

A) Yalniz | B) Yalniz lll C)lvell

D) Il ve llI E) I, 1lvelll

. Ekvator duzlemindeki bir gembersel yériingede
Yerklre'nin dénme hareketi ile ayni yénde dolanan bir
televizyon uydusu, Tirkiye'de herhangi bir yerde sabit
bulunan birine gére doguya dogru hareket etmektedir.
Yeryliziindeki televizyon antenlerinin bu uydudan
kesintisiz olarak sinyal almalari i¢in uydunun, Tarkiye'de
herhangi bir yerde sabit bulunan birine gére
g6kylzindeki konumunun hep ayni kalmasi
gerekmektedir.

Uydu ile ilgili bu sorunun diizeltilmesi igin
asagidakilerden hangisi yapilmalidir?

A) Uydunun kutlesi azaltilarak tekrarayni yarigapl
cembersel yéringede dolanmastsaglanmalidir.

B) Uydunun kutlesi artirilafak tekrar ayni yarigapli
cembersel yoriingede dolanmasi saglanmalidir:

C) Uydunun daha buyik yarigaph bir cembersel
yéringede dolanmasi saglanmalidir.

D) Uydununrdahaykiicik yaricapl bir gembersel
y&riingede dolanmasi saglanmalidir.

>

E)/Uydunun ayni yarigapl yériingede fakat Yerkire’nin
kendi ekseni etrafindaki dénme ydniine ters yonde
dolanmasi saglanmalidir. {

38

10. Basit harmonik hareket yapan bir cismin konum-zaman
grafigi sekilde verilmistir.

A X (cm)

Bl .
© \6 9 12m
o 3 !

\/ 15 18
S 3 S .

Cismin hareketi'ile ilgili,
I. Hareketin periyedu 12 s’dir.

Il. Hareketinigenligi 16, cm’dir.
Ill. Cisim 6. saniyede denge konumundadir.
yargilarnindan hangileri dogrudur?

A)Yalnizl B) Yalniz lll C)lvell

D)\l ve llI E) I, Il velth

11. Yesil 1sik kullanilarak Sigin giftyarikta girisim
deneyi yapliliyor ve ekran, izerinde girisim deseni elde
ediliyor.

Bu deney diizeneginde sadece 1si1gin rengi kirmizi
olacak sekilde degisiklik yapildiginda,

I. Sacgak genislikleri artar.

Il \Merkézi aydinlik sagagin yeri degisir.

Ill. Aydinlik ve karanlik sacgaklar yer degistirir.
yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvelll

D) Il ve lll E) I, Il ve lll
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12.

13.

Radyoaktif ¢cekirdekler ile kararli (radyoaktif olmayan)
cekirdekler arasinda belirgin bazi farklar olmasina
ragmen ortak 6zellikler de bulunmaktadir.

Buna gore rastgele segilen bir radyoaktif ve bir
kararh gekirdek igin;

I. dis etki olmaksizin kendiliginden 1s1ma yapma,

Il. ¢ekirdeklerindeki nétron sayisi, proton sayisindan
fazla olma,

Ill. bozunmaya ugrayarak atom veya kitle numarasi
farkh olan baska ¢ekirdeklere déniisme

ozelliklerinden hangileri ortak olabilir?
A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lll

D) I ve I E) Il ve Il

Tam dis etkilerden yalitiimis havasiz bir ortamda ve
birbirlerinden yeterince uzakta olan 6zdes iki
elektroskobun yapraklari arasindaki agilar birbirine esit

ve 30° dir. Bu elektroskoplarin elektriksel ylklerinin
cinsini belirlemek i¢in topuzlarina mor 6tesi 1sik yayan
bir fener tutulmus ve yapraklarin hareketi
g6zlemlenmistir. Elektroskoplardan birisinin yapraklari
biraz kapanirken digerinin yapraKlarinda herhangi bir
degisiklik gézlemlenmemistirg£Ayrica mor 6tesi 1siktaki
fotonlarin enerjisinin, elektroskoplarin yapildigi metalin
esik enerjisinden biraz buytk oldugu bilinmektedir.

Buna goére yapraklari biraz kapanan ve
degismeyen elektroskoplarin elektriksel yiiklerinin
cinsi ile ilgili asagidakilerden hangisi dogru olabilir?

Biraz kapanan Degdismeyen
A) Pozitif Negatif
B) Negatif Pozitif |
C) . Notr Poxzitif X
D) Negatif Notr
E) Pozitif Notr
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14.

15¢

16.

Laser isinlarinin elde ediligi sirasinda atomda;
I. uyariima,

Il. foton igimasi (yayinlama),
lll. fuzyon

olaylarindan hangileri gergeklesir?
A) Yalniz Il B) Yalniz lll C)lvell

D) I ve lll E) I, lvelll

Asagidaki bilesiklerin hangisinde, kiikiirt atomunun
yiikseltgenme basamag digerlerinden farkhdir?
(1H; 80, oF "44Nay46S,50C2a)

A) SO, B) SO, CySF

D) NaHsO, E).€aSO,

Kutlesi ihmal edilen siirtinmesiz hareketli bir pistonla
kapatiimis kap-icerisinde 400 K sicaklikta belirli bir
basingta 20 L azot’gazi bulunmaktadir.

Ayni basingta@zot gazinin mol sayisi iki katina
cikarilip sicakligi 300 K’ye diisiiriiliirse gazin hacmi
kag-litre olur?

(Gaziideal gaz olarak davrandigi varsayilacaktir.)
A)\,0 B) 1,5 C)2,5 D) 3,0 E) 3,5
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2021 ALAN YETERLILIK TESTLERI (AYT)

YKS 2. OTURUM ALAN YETERLILIK TESTLERI (AYT)

27-06-2021
TURK DILI VE SOSYAL BILIMLER-2 TESTI MATEMATIK TESTI FEN BILIMLERI TESTI
EDEBIYATI-SOSYAL
BILIMLER-1 TESTI 1. A 1. E 1. B
1. C 2. D 2. D 2. C
2. A 3. E 3. A 3. E
3. A 4. C 4. A 4. D
4. C 5. E 5. A 5. B
5. D 6. D 6. C 6. A
6. E 7. A 7. C 7. B
7. D 8. A 8. E 8. A
8. E 9. D 9. D 9. C
9. A 10. D B 10. D
D 1. C 1. A O
c 12. E 12. B @\"/
c 13. A 13. (g}‘
A 14. C 1450
A 15. A . D 6. A
B 16. B 16. C \\4”3 D
E 17. 17. E (0/1,\ e
B E 18. A ) \@(018. B
D B 19. E ﬂQ\Q ,bo\ 19. A
A D 20 E & 3 20E
A D 21. 8,5 21. D
. B 22. B\O 3o 22. B
C 2338« 23. A
D . %@ 24. B
A ) &,(%5.0_;5 25. D
B A 280 E 26. C
@Q’ \{_0‘27. D 27. E
@ﬁ RO 28. E
%A R 20. D 20. B
0° & 30. E 30. D
< \g\\) 31. D 31. C
N 32. D 32. A
) . 33. D 33. E
©34.C 34. B 34. B
34. A \(\\ 35.°B 35. B 35. D
35. D @ 36. B 36. A 36. A
36. A O\\) 37. A 37. C 37. C
37. B 0% 38. C 38. A 38. E
8. E & 39. E 39. D 39. B
39. B 40. B 40. B 40. A
40. D 41. B
42. D
43. C
44. C
45. E
46. C





